
Pubblicata su CNOS-FAP (https://www.cnos-fap.it)

Home > MEF: D.M. sulle dichiarazioni IMU e Tasi degli immobili degli enti non commerciali

MEF: D.M. sulle dichiarazioni IMU e Tasi degli immobili 
degli enti non commerciali

Sulla Gazzetta Ufficiale n. 153 del 4 luglio 2014, è stato pubblicato il Decreto Ministeriale 26 
giugno 2014, di approvazione del modello di dichiarazione dell'IMU e della TASI per gli enti 
non commerciali, con le relative istruzioni.

La dichiarazione riguarda gli immobili per i quali è prevista l'esenzione di cui all'articolo 7, 
comma 1, lettera i), del Dlgs n. 504 del 1992 (attività assistenziali, previdenziali, sanitarie, 
didattiche, ricettive, culturali, ricreative, sportive etc, oltre a quelle di ricerca scientifica a 
partire dal 2014).

La dichiarazione tratta inoltre i casi di imponibilità parziale degli immobili in questione, 
secondo quanto previsto dal dl 1/2012, art.91-bis.

Il decreto prevede che, per gli anni 2012 e 2013, il termine di presentazione della 
dichiarazione è fissato al 30 settembre 2014 e comprenderà l’insieme degli immobili posseduti 
dagli enti non commerciali (imponibili, esenti parzialmente ed esenti totalmente).

Si allegano di seguito:   
(1) una scheda [1] comparsa su Avvenire del 4.7.2014;
(2) il testo [2] del D.M. 26 giugno 2014 (GU n. 153 del 4 luglio 2014);
(3) il testo [3] delle Istruzioni;
(4) il testo [4] del Modello;
(5) il documento [5] del MIUR che definisce il costo medio per studente;
(6) Alcuni testi [6] di commento comparsi sulla stampa.
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